

# NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.  
Vasárnapi melléklete az „Jgazmondó”.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Kossuth Lajos-ter 35. sz. — Telefon: 78. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: <b>Horváth József.</b></p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> HELVYEN: Égész évre 12 K, ½ évre 6 K, ¼ évre 3 K.</p>
<p><b>Megjelenik hetenként négyszer:</b> Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társzerkesztők és lap tulajdonosok: D. Tóth Ferenc, Kupai Kovács Zsigmond.</p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 14 K, ½ évre 7 K, ¼ évre 4 K. Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fill. Nyitól és sorostól 50 fillér.</p>

## kupai Kovács Zsigmond a ravatalon.

A legmélyebb megilletődéssel, fájdalommal teli szívvel jelentjük lapunk olvasóinak és barátainak azt a gyászszó, szinte hihetetlenül hangzó fekete valóságot, hogy *kupai Kovács Zsigmond* földbirtokos, lapunk egyik szerkesztője és tulajdonosa, a nagykörösi Gazdasági Egyesület és nagykörösi Nemzeti Munkapárt alelnöke f. hó 26-án, tevékeny életének 44-ik évében a halál csontkezeinek egyetlen érintésére, egyszerre kidőlt az éiök sorából . . .

Mint vészmadár a kavargó felhőgomolyból, úgy csapott le vasárnap hajnalban a kimondhatatlan megdöbbenést keltett hír, hogy Kupai meghalt! Az emberek csoportokba verődve, a kisajtóba állva közölték egymással a rettenetes újtságot s megindult a találgatások egész özöne. A hiób hír valóságnak bizonyult. Az életes, vidám, munkás férfi még szombaton Budapesten járt, honnan az esti vonattal tért haza besnyői birtokára, hol úri családjával a nyarat tölteni szándékozott. Néhány vendég is volt a háznál. A társaság jókedvűen megvacsorázott, egy kicsit elbeszélgetett, aztán nyugvóra tért. Hajnali fél ötkor felébredt kupai Kovács s nagy gyengeségről panaszkodott. Felesége sietett a leányokat felkölteni, de mire visszatért a segítségével, férjének vége volt. Egyetlen jajszó nélkül, egy pillanat alatt ölte meg a fáradt szíve, melynek betegségeől már hónapok előtt panaszkodott.

Ravatalát megtört, gyászborult neje, zokogó bájos lánykái, lesújtott, népes úri család, a rokonok, ismerősök és jóbarátok végtelen sora veszik körül. Hogy mit vesztett a család, azt minden érző szívu ember, akinek lelkét verte már a vesztés, tudja . . . Itt vigasztalni nem, csak mélységes részvétellel, könyező szemmel, némán megállni lehet. Gyors elköltözése pótolhatatlan nekünk; lapunknak biztos támasza, erős oszlopa volt, kidőltét egyelőre — vagy tán sohasem tudjuk pótolni . . .

A mi gyászunk is amily ószinte, oly mély sebeket rejtő. De elhunyna vesztésége a társadalomnak is. Élet-

kedvvel teljes, vidám, munkás ember volt, aki a gazdálkodás terén példaszere szorgalommal működött, de az utóbbi időben a közélet mezején is sikerrel tevékenykedett. Erősen tudott akarni s bámulatos kitartással, lankadatlan hűvvel dolgozni. Mindig jókedvű, mindig udvarias, gavallér úri ember volt; baráti áldozatkészsége, jó szíve mindig tárva . . . Méltán siratjuk életfájának gyászosan gyors derékon törtét.

Mig emlékének meggyújtjuk a baráti szeretet és kegyelet szövétnekét, alakját szívünkbe zárjuk s koporsóját bánat harmathullásával kísérjük el utolsó útjára.

\*\*\*

Szerkesztőségünk a következő gyászjelentést adta ki:

„A Nagykörös és Vidéke szerkesztősége és kiadóhivatala fájdalomtól megtört szívvel jelenti, hogy egyik kiadója és szerkesztője kupai Kovács Zsigmond földbirtokos ur, a nagykörösi Nemzeti Munkapárt ügyvezető elnöke ma reggel 5 órakor, 44 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. Nagykörös, 1914. év július 26. Áldott legyen hű emlékezete!”

A család jelentése így hangzik:

„KUPAI KOVÁCS ZSIGMONDNÉ, Beretvics Ilona, mint fájdalomtól lesújtott hitves, KUPAI KOVÁCS ILLY és EDITH, mint a végtelen csapástól összetört, zokogó gyermekek, özv. Somogyi Károlyné, KUPAI KOVÁCS MÁRIA, a szerető és szeretelt testvér úgyi a maguk, mint a közeli és távolabbi rokonság nevében is kifejezhetetlen fájdalommal, de Isten szent akaratában való megnyugvással tudatják, hogy a gyöngéd és szerető férj, az utolsó percig is az önfeláldozásig gondos, édes apa, a jó testvér és rokon kupai Kovács Zsigmond földbirtokos, vármegyei törvényhatósági bizottsági tag ma reggel 5 órakor, tevékeny és áldásos életének 44-ik esztendejében, rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogult temetése a ref. egyház szertartása szerint f. hó 28-án, kedden d. e. 11 órakor lesz. Nagykörös, 1914. július hó 26. Áldott legyen az igaz, munkás, derék ember emlékezete és csendes siri álma!”

# Háboru.

Amitől hetek óta rettegünk, a háborus világ beköszöntött. Vasárnap reggelre kelve élenként lepett meg minket az egyébkor hangos, nyüzsgő piactér őrössége. Megszűnt teljesen a gyümölcs és uborkavásárlás és szállítás. Az utcáskörökön a mozgósítás elrendelését hirdető falragaszokat olvassa a közönség. A hangulat lelkesítő, azonban ha asszonyokra tekintünk, bizony elszomorító látványt tárul szemünk elé. Azonban ebbe bele kell törődnünk. A leszámolás a szerbekkel elkerülhetetlennek látszik, hacsak az utolsó pillanatban észre nem térnek s elfogadják Ausztria-Magyarország feltevéit, ebben az esetben is fizetniük kell a rengeteg mozgósítási költséget. A hadsereg kötelebbé tartozik a mai nap folyamán, de legkésőbb holnap tartoznak ezredikhez bevonulni. Városunkból már eddig is igen sokan bevonultak. Az utca népes állandóan, bucsuzkódo ismerőseket látni, valjón látjuk-e őket viszont?? Adja Isten, hogy hajuk szála se görbüljön meg.

A háborús világ természetesen rendkívüli intézkedéseket igényel, melyeket a kormány sietett megtenni. 33 ilyen rendeletet adott ki a kormány, melyek a következő városokat és megyéket illetik első sorban:

Baranya, Bács-Bodrog, Torontál, Temes, Krassó-Szörény, Hunyad, Szeben, Fogaras, Brassó, Három-zék, Nagy-Küküllő, Alsó-Fehér, Kisküküllő, Udvarhely, Csik, Maros-Torda, Torda-Aranyos, Kolozs, Szolnokdomboka, Pécsesz-Naszód, Szilágy vármegyék és Bács, Zombor, Baja, Szabadka, Ujvidék, Pancsova, Temesvár, Versec, Kolozsvár, Maros-ársárhely tj. városok és Fiume város és kerülete.

A kiadott rendeletek közül az általános érdekűek tartalmát kivonatolva a következőkben ismertetjük:

## Utlevél tilalom.

A fegyveres erő kötelebbé tartozó és tényleges szolgálatban nem álló személyek részére utlevél további intézkedés nem állítható ki. A tilalom álló a belügyminiszter csak a honvédelmi miniszterrel egyetértéssel állapíthat meg kivételeket.

A Szerbiával fennálló utlevélkötélezzéséget Montenegróval szemben is elrendelték.

Az utlevelek kiállításának jogát az egész délvidék, továbbá Fiume város és Horvát-Szlavonorságok területén további rendelkezésig a belügyminiszter, illetőleg a bannak hatáskörébe utalták át.

## A határátlépés korlátozása.

Az illam határát az Orsovától Zimonyig terjedő részen csak azokon a helyeken lehet átépni, melyeket az alispán (kormánybiztos) a katonai területi parancsnokkal egyetértően erre a célra megállapít. Természetes, hogy a határt átépíteni csak igazolás után ehet.

## Tilos a kivándorlás.

A véderől szóló 1912. évi XXX. I.-c. 52. §-ának 6. bekezdésében megjelölt, azaz hadköteles férfitestvéreknek kivándorlást a magyar szent korona országának egész területéről egy évre általában megtiltja.

## Cenzúra a postán.

A miniszterium rendelete szerint minden postai és távirati alkalmazott köteles a katonai hatóságok kívánságára bármely egyén postai küldeményeiről adatokat szolgáltatni. A hadműveletek területén működő posta és távirathivatalok kötelesek a katonai közegeknek a nem zárt postaküldeményeket megtekintés végett átengedni és megengedni, hogy a feladott postacsomag tartalmát átvizsgálhassák. Gyanus levelet és csomagot csak hatósági személy jelenlétében szabad kézbesíteni.

Az összes táviratok látványos ellenőrzés alá kerülnek. Titkos szövegi táviratok után jay vagy egyéb táviratokkal a haderőre vonatkozólag semmiféle értesítést nem szabad küldeni. Minden távirat feladója köteles nevét és lakását a táviratlapra feljegyezni és a táviratóközeg kívánságára személyazonosságát igazolni. Betűjegyek, siffrizott vagy kereskedelmi rövidítéseket és kifejezéseket tartalmazó táviratokat sem feladni, sem továbbítani nem szabad. Katonai hírek tartalmazó táviratokat csak a legtfőbb hadi sajtószállás engedélyével szabad.

A posta és táviratigazgatóság a postánál a magánforgalmat a szükséglet követelményeihez mérten egészen vagy részben megszüntetheti. A távirathivatalok forgalma magántáviratok részére szintén megszüntethető. Táviratokat a távbeszélő előzeteli telefonon nem adhatnak le.

Interurban (egész helységek egymás-közi) telefon beszélgetése, némely kivételktől eltekintve magánosok részére egyáltalán tilos. A helyhálózatban is korlátozott a telefon beszélgetések száma. Kül-földre szülő távirati és távbeszélő értesítések a határon megszakítandók.

## Rendeletek a sajtóról.

A miniszterium a kivételes rendellel Magyarország egész területén az osztrák-magyar monarchia ké állama fegyveres erejének állásáról, modzulatairól, erejéről és működéséről, az erődök és erősítvények állapotáról, gyszintén az e fegyveres erő számára szolgáló fegyverek, hadiszeregők és szerelvények mennyiségéről vagy élelmszerek hollétéről, mennyiségéről vagy minőségéről vagy szállásáról a sajtó utján történő közléseket eltiltotta.

Ily tartalmú közlemények öt évig terjedhető államfogházal és 8000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtható.

A tilalom nem változik a miniszterelnökségi sajtóosztályának, a horvát bannak, vagy a hivataloslap közleményeire, úgy szintén a hadifőparancsnokság hadisajtószállásának, vagy a hadügyminiszterium és a honvédelminiszterium engedelmével nyilvánosságra hozott közleményekre.

Az igazságügyminiszter a miniszterium felhatalmazása alapján elrendelte, hogy egyes, erre okot szolgáltatott (külön megjelölendő) lapok és sajtótermékek terjesztésük előtt ellenőrzendők. A miniszter által kijelölendő lapok sajtórendészeti köteles példányait szétküldés előtt a királyi ügyészségnek be mutatni tartoznak. A királyi ügyészség engedélye nélkül ilyen lapok nem terjeszthetők.

Oly lapok, melyeknek közleményei a hadviselés érdekében veszélyeztetik, megjelenése eltiltható.

## A szerb lapok kitiltása.

A Szerbiában megjelenő lapokat Magyarországra hozni, itt továbbítani, vagy

terjeszteni tilos. A nem időszaki szerb sajtótermékek ellenőrzés alá kell vetni, a miniszterelnökség sajtóosztályán, illetve a zágrábi országos kormány elnökségén. A zárú leveleken érkező sajtóküldeményeket hasonlóképpen.

## Polgári bírásokodás helyett honvédbírásokodás.

A polgári büntető bírásokodás áll tartozó egyeket jogosulatlannal toborzás, esküvel fogadott katonai szolgálati kötelesség megszegése, csábítás, vagy segélynyújtás, kémkedés és az ellenséggel való megismerés büntette, a katonai behívó más parancs irány, engedéltségre csábítás eseteiben a honvédtörvényszék csábítás alá helyezi a pécsi, szabadkai, zombori, ujvidéki, nagykkindai, nagybecskerei, pancsovai, temesvári, fehértéplomi, lugosi, karánsebesi, lévai, nagyzsébnyi, gyulafehérvári, tordai, dési, besztercei, kolozsvári, marosvásárhelyi, cskszerdai, székelyudvarhelyi, erzsébetvárosi, kedzvársárhelyi, brassói, zilahi és fiumei törvényszék területén.

## Kivétel tilalom.

A magyar királyi miniszterium az osztrák kormányval egyetértve, megtiltja a következő cikkek kivételét és Szerbiába való kivitelét: lovak, öszvérek, szamarak, galambok, egyenruha, főrípoci, fegyver, kerékpár, automobill, robbanószer, lösszer stb.

## Putnik főparancsnok szabadonbocsátották.

A Magyar Távirati Iroda jelentéi Bécsből: A fennálló katonai előrárok szerint a küszöbön álló harc események eseten az ellenséges hatalomnak minden tiszte, ha osztrák vagy magyar területen találattik, feltartóztatandó, amit már a kémkedés lehetőségére való tekintet is kellőképp megmagyaráz. Ezen az alapon kellett Putnik tábornok szabadonbocsátották Budapesten feltartóztatni. Megjegyzendő azonban, hogy mindazok a jelentések, melyek a Putnik tábornok ellen alkalmazott erőszakról szólnak, teljesen téglből kapottak.

A tábornok letartóztatása természetesen az ő katonai rangjának megfelelő formák figyelembevételével történt. A tábornok budapesti katonai kaszinóba kísérték és ott a legnagyobb előzékenységgel fogadták. Azóta azonban, mivel az osztrák-magyar hadsereg sokkal bizonyosabb gondolkodás, sem hogy a szerb hadsereget megakarná fosztani főparancsnokától.

*intézkedés történt, hogy Putnik tábornoknak még a mai napon tegyek lehetővé a hazájába való tovább utazást. Ebből a célból szalonkocsival ellátott különvonatot bocsátottak rendelkezésre.*

Az éjszaktól a déliótlótt Putnik tábornok a téparancsnokságon töltötte, míg leánya déliótt féltenekettig a Vadász-kürtszállóban tartózkodott. A déliótt folyamán a leányt felkereste a budapesti szerb konzulátus dragománya, aki azt az üzenetet hozta számára, hogy hagyja el a szállótát és menjen lakni a szerb konzulhoz. Erre azonban nem került a sor, mert a feltartóztatott tábornok úgyge úgy alakult, hogy megengedték neki a lányával való találkozását és a nap folyamán egyre bizonyosabbá lett, hogy a szerb hadsereg vezérkari főnöke az est folyamán folytathatja útját hazájára felé.

A déli órában Putnik tábornok és a leánya a tisztj kaszinóban találkozik, a hová a tábornok egy alezredes társaságában jött át a téraparancsnokságról. Itt megebedeltek és egész délután a kaszinó helyiségeiben tartózkodtak. A vezérkari főnök ügyében a hadtestparancsnok megbízásából Sorsich tábornok intézkedett, a ki senkit sem engedett Putnikhoz és leányához.

#### Bevonulási vonatok indulása Nagykörösről.

A moszónás 3-ik, 4-ik és 5-ik napjain a 712. és 715. számú bevonulási vonatok fognak közlekedni és pedg:  
a 712. számú vonat indul Kecskemét felé 6 óra 32 perckor,  
a 715. számú vonat indul Czegléd felé 3 óra 01 perckor.

## HIREK.

\*\*\*

— A gazdasági egyesület gyászsa. kupa Kovács Zsigmond alelnök váratlan elhunytja alkalmából a Gazdasági Egyesület igazgató-választmánya vasárnap este fél 8 órakor gyűlést tartott, hogy gyászának és kegyeletének illő kifejezést adjon. Az egyesületi küldöttségig vitte el tegnap délután 5 órakor a gyászházhoz báberkosszori járt, mely fekete fátlyával van bevonva, nemzetiszín szallagién a felrással: „A nagykörösi Gazdasági Egyesület — Szeretet alelnökének”. Az egyesület továbbá a temetésen testületileg vesz részt és a gyászoló családnak hivatalosan is részvétnyilatkozatot fog intézni.

— Felhívás a gazdasági egyesület tagjaira! Kérjük a t. tagokat, hogy kupa Kovács Zsigmond szerelét alelnökünk temetésére egygyedny 1 órára mennél számokban összegyűlni sziveskedjenek az egyetbe, hongan testületileg megyünk a házhoz.

— A háború miatt gyümölcs- és uborka-piacunk teljesen megszűnt tegnap reggel. Tízretek- és tízretek mennek veszendőbe naponta csak nálunk. Siró-rívó asszonyokkal, daloló, bevonuló katonákkal van tele nagy terünk.

— A gyümölcsfeldolgozó tanfolyam helyiségűl a községi iskolakész elnöksége készséggel átengedte a polgári leányiskola tornatermet a Jót. Nőegyletnek és Gazdasági Egyesületnek.

— Szabadság. Dr. Fuchs Jenő monori községi orvos I. évi augusztus hó 3-tól egy havi szabadságra megy, helyettesítő: Dabasi Odón monori járási, tb. megyei főorvos lesz.

— Kécskei vásár. Az elmúlt vasárnap volt Kécskén az országos vásár, amelyre a legjobb reményben mentek el az iparosok és kereskedők, de mint értesülünk, a vásárlási kedv lanyha volt, ami természetes, kárára volt az eladókknak.

— A vidékiek adójának behajtása. A vidéki városbéli polgárok köztartozásainak behajtásáról egyik pénzügyminiszteri utasítás értelmében a városi adóhivataloknál függelék főkönyvet kell vezetni. Sopron szab. kir. város ártir Kecskemét város adóhivatalához a tekintetben, hogy használja-e az adóhivatal a függelék főkönyvet s bevált-e annak használata? A kécskeméti városi adóhivatal tényleg vezet-i a függelék főkönyvet, miután szükségesnek látják.

— Esküvő. Zs. Tóth Albert reform egyház pénztárnok f. hó 27-én, hétfőn délelőtt esküdött örök hűséget özv. Garzó Józsefne leányának, Juliska. A fiatal férj az esküvő után a katonákhoz ment egyenesen. Gratulálunk.

— A postai megbízás reformja. A kereskedelmi miniszter elhatározta, hogy a 20 koronán aluli összegzeknek postai megbízás utján való beszedését a közönségre nézve olcsóbbá és kényelmesebbé teszi. Az ilyen összeg behajtása céljából a választos levezetőlapokhoz hasonló 10 filléres írlapok lesznek minden postahivatalnál és dohányüztszédkben kaphatók. A főlado az írlapot bármely postaszekénybe bedobhatja. A címzett postahivatal levélhódó utján megkísérl-i a kérdéses összeg beszedését s amennyiben a beszedés sikerrel jár, ugy a beszedett összeget, az írlap másik felének kiöltésével eljuttatja a postai megbízás küldőjének, 10 fillért behajtási illeték és további 10 fillért utalványportó címén levonva a beszedett összegből.

— Száj és körmőtájás. Mint értesülünk, Kiskunfélegyházán és a bugaci pusztán a legelő marha állományban a száj és körmőtájás kiütött. A tovatérés megakadályozása céljából a hatóság szigorú intézkedéseket tett.

— Analfabéta tanfolyamok támogatása. Az országos Közművelődési Tanács immár a hatodik éve szervezi országwide az analfabéta tanfolyamokat és eddig 56955 felöltt analfabéta nyert képzést az írás, olvasás és számolásban. Nem szorul bővebb indoklásra, hogy nemzeti életünk fejlődése és az állami életünk megerősítése szempontjából mily elkerülhetetlenül szükséges népnök műveltségét fokozni és gazdasági helyzetének javítására a kellő ismeretekkel ellátni. Hazánk felöltt lakosságának majdnem a fele analfabéta és ez az elsősorú tény művelődési irányzatunknak nemcsak rendkívüli nagy fontosságát tünteti fel, hanem megmutatja azt az utat is, ahol kulturánkakat kezdeni kell. Az analfabéta tanfolyamok vezető néptanítónak nagy része azzal a panasszal fordult az országos közművelődési tanáchoz, hogy az analfabéta tanfolyamok szervezésében a közigazgatási hatóság részéről a kellő támogatásban nem részesül és így törekvésük kellő sikerrel nem jár. A vármegye alispánja most hivatalosan is felhívta a városi előljáróság figyelmét az analfabéta tanfolyamok szervezésének kezdeményezésére és a néptanító szervezeti munkájának támogatására, megjegyezvén, hogy a tanfolyamok szervezése tervezetnek, valamint a falusi kulturintézmények szervezési tervzetének nyomtatásban leendő megküldése iránt az Országos Közművelődési Tanáchoz (Budapest, IV., Ferenciek-tere 3.) kell fordulni.

— A gazdasági géptulajdonosok felelőssége. Fölmerült esztől kifolyóan elvi határozatban mondotta ki a Curia, hogy a gazdasági üzemben a gépek mellett alkalmazott egyénekért balesetek miatt a géptulajdonost az üzem veszélyeségein alapuló objektív felelőség nem terheli, hanem a gazdasági üzemben a géptulajdonos csak annyiban tartozik a biztosítási kötelezettség tényleglen magányjól kártérítési felelőséggel, amennyiben mulasztás, vagy gondatlanság állapítható meg terhére.

— Gazdasági előadások és tanfolyamok. A földmívelésügyi miniszter évenként egész jelentős összezeket áldoz arra, hogy a falusi népet kétségességekre oktassák és értelmel neveljék. A Balaton mellett, a mely elsőrendű idegenforgalmi hely, kétszeres fontosságra van nép nevelésének. Ezt a fontos kérdést a Balaton mellett a földmívelésügyi miniszterium megbízásából a Balaton Szövetés intézi. A Szövetés tíz községben szándékozik az ősz folyamán tanfolyamokat rendezni, és 30 községben oktatni a népet az őszl és a teli vasárnapokon az idegen forgalom érdekében való kérdéseken.

— Sirkő raktárunkat, amelyet a legújabb, modern kövekkel egészítettünk ki, jánjuk a n. é. közönség b. figyelmében valamint felemlítjük, hogy a temetőbe mindennemű javításokat és aranyozásokat elvállalunk. *Singer Mór, Neu Soma és Társas.*

## Közgazdaság.

\*\*\*

### Gabonaüzleti jelentés a Nagykörös és Vidéke részére.

Nagykörös és Vidéke eredeti tudósítása. Beer Jakab gabonabizományi cég Budapest, V. Nádor-u. 15. sz. jelentése. 1914. július 27.

A budapesti gabona- és értéktőzsde, a tőzsde tanács határozata alapján

#### hétfőn, kedden és szerdán

záru lesz s így semmiféle tőzsdeügyletek nem köthetők ezen idő alatt. A közönség érdekében történt intézkedést csak megnyugvással vehetjük tudomásul.

## Értesítés.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy művirágból saját készítésű sirkoszorok, pálmák, a legkülönbözőbb szabadiasok, menyasszonyi koszorúk, virágkosarak, cserpevirágok legutányosabb árban készítenek kaphatók.

Megrendelésre tetszés szerint hason tárgyakat készítek.

Rendeléseket II. ker. 33. sz. alatti lakáson, vagy naponként a piac-teren a nagyvendéglő előtti elarusító helyen veszek fel, vagy kívánatra házhoz megyek.

Teljes tisztelettel

**Gerő Edéné**

**Hoffmann Szeréna.**

Özv. Szilágyi Istvánné II. kerület 447. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt. 6-4

78 „Nagykörös és Vidéke” 78  
telefon-száma

Olcsobb és mégis jobb, mint a mátrágya	<b>Sértés trágya eladás!</b>	Olcsobb és mégis jobb, mint a mátrágya
	<b>Értes tem a gazdaközön- séget, hogy nálam szárított sértés trágya bármily nagy mennyiségben kapható.</b>	
	A trágya 70 kg.-os kölcson zsákokban szállítatik, tehát annak elfuvarozása is köny- nyebb, mint más trágya- neműké. Olcsó ár és ked- vező fizetési feltételek. — Megrendelhető:	
	<b>Kasza K.</b> Fűszerkeskedőnél. Csirkepac.	
<b>Olcso ár! Könnyű szállítás!</b>		

**Ij. Makai Sándornak** a Felső-  
járáson — Búz Ferenc-féle tanyás földből  
— 28 hold és 1100 n.-ol területű birtoka a  
rajta levő gazdasági épületekkel minden el-  
fogadható ártért örök áron eladó; értekezni  
lehet IX. ker. 24. sz. alatt. 16-9

**Labancz Ambrus** I. ker. 300 sz.  
házánál több rendbeli lakás, melyben  
3 szobás is van, minden tekintetben  
teljesen megfelelő, I. év november 1-re  
kiadó, esetleg eladó; értekezhetni fenti  
sz. alatt a tulajdonossal. 20—13

**Nagy kedvezmény mellett!!**  
**GULACSI BALINT** tulajdonát képező  
4-ik járásban (Adám László és Labancz  
Mihály szomszédságában) levő 14 kat.  
hold szántó-vető föld és 3 vékányi  
szőlő és gyümölcsös, igen kedvező  
fizetési feltételek mellett örök áron el-  
adó. Bővebb felvilágosítást ad, mint  
megbízott Bokros Kálmán mindenféle  
ingatlanok közvetítője, kiinn Bokrosan.

**Hirdessen** A „NAGYKÖRÖS  
ÉS VIDÉKE”-BEN.

**Kecskeméti cementárú és műkögyár**  
**ROSENBAUM ANTAL cég**  
KECSKEMETEN, I. ker. Batthyány-utca I., a színházzal szemben.

Szállít kitérő minőségű, a fővárosnál is szebb és jobb  
**cementlapokat, műmárványlépcsőket. Készít lábazallemaze-  
ket, terrazógarnitúo burkolásokat, aszfaltzásokokat, vállalja nedves falak  
szárazzá tételét, különösen felhívjuk a közönség figyelmét vasbetétes karman-  
tyús betoncsöveinkre, melyeknek árai:**

15 cm. belvílággal folyóméterenként	2 K 90 f.
20 " " " " " "	4 " " "
25 " " " " " "	4 " 70 "
30 " " " " " "	6 " 10 "
40 " " " " " "	8 " " "

50, 60, 100 stb. stb. belvílágú csövek. Az árak helyét Kecskemét pályaudvar  
— tehát olcsóbbak és jobbak a fővárosnál.

Ajánlatok díjtalanok. — **Nagykörös részére képviselő kerestetik.**

**özv. Jakabházi Sándorné** Ludasi  
tanyás birtoka azonnal kiadó olyannak,  
aki rá megy lakni; értekezni lehet IV.  
ker. 377. sz. a. a tulajdonossal. 6-2

**özv. D. Tóth Ferencné** X. ker.  
Szolnoki-utca 8. sz. házánál egy utcára  
nyíló üzlethelyiség — amelyben jelenleg  
Szigeti Károly bádogos üzlete van — a  
hozzátartozó lakással együtt I. é. novem-  
ber 1-től kiadó; értekezni lehet a fenti  
szám alatt.

Telefon:  
66. sz.

## Vétkezik

aki maradi és csak  
ahhoz van bizalma,  
amit már ismer.

Tegey kísérletet a

## Szántói

természetes savanyuviz-  
zel, ha beteg is igya, ami-  
kor egészséges, hogy **ne  
legyen beteg.**



Fél L. üveg 28 fill., 1 L. üveg 40  
fill., 1 1/2 L. üveg 46 fill., 2 l. üveg 56 fill.

FŐKÉR: **FENYVES ISTVÁN**  
drogustánál Nagyköros postapalota

Telefon:  
66. sz.

## Ajánlunk jutányos árakon:

Aratáshoz: belföldi eredeti amerikai és irlandi manillát, kévekötelet, aratógépeket.  
Csepélshoz: gépolaj, gépkendőcs, gépszij, zsák, ponyva és különféle szneket.  
Peronospora ellen: rézgálicot, pulvazurót, provinót, dr. Aschenbrandt bordói  
port, továbbá saját „MEZŐGAZDÁK” védjeggyel és eredeti Vermorel-permetezőt és rajna-  
vidéki háti porozót. Szőlőkötözéshez: prima és extra majunga raffia hánsc.

# Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, BUDAPEST, V. ker., Alkotmány-utca 29.

Külön ajánlatokkal és árjegyzékekkel készségesen szolgálunk.